

зар

РУР

Читайте
в номере:

Новая должность
Максима Шведа
(стр. 8)

Отчет проректора
по ИТ В.И.Струнина
(стр. 1-3)

Приглашает
библиотека
(стр. 6)

Откроем новую
рубрику?
(стр. 7)

Наши - лучшие
в потребительских
знаниях
(стр.6-7)

“ОУ”: сами
о себе
(стр. 4-5)

Астро-
прогноз
(стр.1)

О М С К И Й У Н И В Е Р С И Т Е Т

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА №8 (400) 22 марта 2002 г. Цена 50 коп.

Продолжаем публикации отчетов за 2001г. на заседании
ученого совета ОмГУ 1 марта 2000г.

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ УНИВЕРСИТЕТА

В.И. Струнин, проректор по информационным технологиям.
В соответствии с целевой программой информатизации ОмГУ в 2001

году основными направлениями деятельности являлись:

- развитие университетских телекоммуникаций;
- автоматизация библиотеки ОмГУ;
- дальнейшее развитие информационно-аналитической системы управления вузом;
- развитие информационных технологий в приложении к учебному процессу и дистанционному обучению;
- участие совместно с вузами региона и вузами других регионов в федеральных целевых программах в части создания региональной и межрегиональной единой образовательной среды;
- создание вычислительного кластера;
- открытие локальной академии CISKO как авторизованного центра подготовки специалистов в области телекоммуникаций
- лицензирование и открытие двух специальностей по подготовке специалистов информационных направлений, создание на этой основе отделения компьютерных наук;
- опубликование научно-методических разработок сотрудников ОмГУ по вопросам использования информационных технологий в учебном процессе и управлении вузом в центральных периодических изданиях, на конференциях и семинарах;
- дальнейшее оснащение компьютерной техникой подразделений ОмГУ;
- программно-техническое обслуживание подразделений.

Наряду с действующими информационными структурами - информационно-вычислительный центр (ИВЦ), Омский региональный центр информатизации (ОРЦИ) и университетский центр Интернет (УЦИ) - были созданы центр информационно-методической поддержки образования (ЦИМПО), отдел автоматизации библиотеки (ОАБ). Создан Совет по информатизации.

Основные направления деятельности ЦИМПО:

- осуществляет организационную помощь кафедрам в оформлении учебно-методических комплексов дисциплин в согласованном с учебно-методическим советом стандарте, помощь в переводе учебно-методических комплексов в электронный вид;
- способствует внедрению новых источников информации в учебной и научной работе;

Окончание на стр.2-3.

ФРАНЦУЗСКИЕ ШТУЧКИ КОМЕДИЯ С УБИЙСТВАМИ

23,26 марта в 19.00. Актовый зал I корпуса,

28 марта в 18.30. ДК «Звездный».

XXVIII театральный сезон

2001-2002 гг.

Астро- логический прогноз



В пятницу вы задумаетесь над магией чисел. Четырехсотый номер - это хорошо или плохо? Все зависит от точки зрения. Если с нормальной, то молодо-зелено. А ежели встать на голову, то становится смешно и дергано. Ноги-то сверху болтаются и все норовят, как говорил один известный юморист, съездить кому-нибудь по «морде лица». А это, тыфу!, некультурно, нехорошо.

Магия чисел. 400. Как все молодо и зелено!

Й.Агю.

Окончание. Начало на стр.1.

помогает преподавателям в создании, сертификации и регистрации электронных учебных пособий, электронных учебников, обучающих, контролирующих и прочих компьютерных учебных программ.

Основными задачами Совета по информатизации являются:

- подготовка предложений и рекомендаций по направлениям, структуре и планам информатизации ОмГУ;
- организация экспертизы разработок сотрудников и рассмотрение предложений для включения их в федеральные, региональные, отраслевые заказы, в научно-технические и другие программы;
- рассмотрение программ развития материально-технической базы, оснащенности компьютерной техникой учебного процесса, научных исследований и делопроизводства; развитие телекоммуникаций ОмГУ;
- разработка рекомендаций по методике и технологии использования информационных технологий в учебном процессе, подготовка предложений и рекомендаций по совершенствованию организационных форм деятельности по информатизации вуза.

Основными задачами ОАБ являются:

- внедрение и сопровождение библиотечной информационной системы;
- разработка программных модулей, расширяющих и улучшающих сервисное обслуживание пользователей;
- обеспечение доступа пользователей к информационным ресурсам библиотеки ОмГУ, ресурсам библиотек региона, мировым информационным ресурсам.

Оснащение компьютерами подразделений ОмГУ. Общее количество компьютеров в ОмГУ составляет 800 единиц (см. Приложение 1). Оснащенность компьютерами в расчете на одного студента составляет 1 компьютер на 9 студентов приведенного контингента. Следует отметить, что учебный процесс в университете практически полностью оснащен компьютерной техникой, практически полностью закрыты проблемы АУП и администрации подразделений.

Обслуживание подразделений. Факультетам и подразделениям предлагается 3 вида обслуживания: программное, техническое, лаборантское. Ведется администрирование 12 серверов и обслуживание телекоммуникационных сетей ряда подразделений.

Развитие университетских коммуникаций. Специалисты ОРЦИ разработан проект опорной сети ОмГУ, проведены внешняя экспертиза проекта, его обсуждение на заседаниях Совета по информатизации ОмГУ. В настоящее время проект находится в стадии доработки и утверждения.

Проведены проектирование и реализация проекта структурированной кабельной системы 6 корпуса, создана локальная сеть экономического факультета.

Модернизирована локальная сеть 2 корпуса, запроектировано и реализовано подключение к сети филологического, исторического факультетов и факультета теологии и мировых культур. Выполнено множество заявок на подключения компьютеров к сети.

Развитие информационно-аналитической системы управления ОмГУ. Информационно-аналитическая система "Абитуриент" дорабатывалась в 2001 году ИВЦ в рамках договора между администрацией ОмГУ и группой разработчиков. Степень автоматизации приемной кампании 2001 года потребовала включить в состав приемной комиссии трех разработчиков в качестве технических секретарей и зам. отв. секретаря.

В 2001 году впервые проведено зачисление на бюджетные места полностью в автоматическом режиме, функционально выделены и разработаны новые рабочие места. Все этапы приемной кампании: прием документов, ход вступительных испытаний, результаты зачисления - публиковались на WWW-сервере приемной комиссии abit.univer.omsk.su.

ИИАС - Интегрированная информационно-аналитическая

система, первая версия которой разработана группой вузов России. Для ОмГУ актуальными подсистемами являются

"Движение контингента", "Учебные планы", "Сессионный контроль". Проект "Автоматизация учебного процесса ОмГУ" получил финансовую поддержку руководства ОмГУ, с ноября 2001 года производится внедрение ИИАС на факультетах психологии, юридическом и иностранных языков совместно с учебным отделом и студенческим отделом кадров.

Развитие информационных технологий в приложении к учебному процессу и дистанционному обучению. В декабре 2000 г. был заключен договор с Российским государственным институтом открытого образования (РГИОО) о создании регионального виртуального университета в рамках распределенного образовательного проекта "Информационно-образовательная среда открытого образования Российской Федерации".

В марте на сервер ОмГУ было установлено программное обеспечение, создан Омский виртуальный университет и виртуальное представительство ОмГУ.

Велись работы по наполнению виртуального представительства ОмГУ информационными ресурсами. Всего занесено 28 названий, главным образом тех, что были созданы в 1999-2000 гг. по программам ОмГУ, ИОО и т.п. Они вошли в интегральный каталог Российского открытого университета. Созданы банки тестовых заданий по нескольким дисциплинам для системы сетевого тестирования. Заполнялись информационные модули.

Велось администрирование регионального виртуального университета, взаимодействие с руководством РГИОО и администраторами консалтингового центра. В ноябре 2001 г. приняли участие в работе ярмарки и научно-практической конференции "Современная образовательная среда" (Москва).

По результатам обсуждения доклада о назначении и возможностях Омского виртуального университета на совещании проректоров по ИТ ведущих омских вузов (декабрь 2001 г.) принято решение о совместном развитии ОВУ как основы региональной информационно-образовательной среды Омска и области.

В результате Омский виртуальный университет включен в совместные проекты в рамках реализации ФЦП "Развитие единой образовательной информационной среды (2001-2005 годы)", ФЦП "Интеграция науки и высшего образования России на 2002-2006 годы". В настоящее время сервер Омского виртуального университета позволяет вести в ОмГУ дистанционное обучение в режиме читатель-ресурс. К концу 1-го квартала 2002 г. станет возможным дистанционное преподавание отдельных дисциплин.

Использование информационных технологий в библиотеке. В 2001 г. был сформирован штат отдела автоматизации в составе трех программистов (2 ставки) и одного ведущего инженера. В процессе реализации проекта "Корпоративная библиотечная система Омского региона" на основе договоренности между библиотеками 8 вузов г. Омска об использовании единой библиотечной системы была приобретена АБИС ИРБИС. В настоящее время идет освоение отдельных модулей, и наполнение тестового электронного каталога, различных словарей и файлов, необходимых для автоматизированных рабочих мест каталогизаторов и комплектаторов. Сотрудники прошли обучение по АБИС, а также по основам компьютерной грамотности на базе УЦИ ОмГУ.

Разработан проект "Электронная полнотекстовая база данных научной и учебно-методической литературы ОмГУ", которая позволит зарегистрированным пользователям получить полный текст в электронном варианте. Осуществляется поиск библиотечных электронных ресурсов по Internet для предоставления пользователям. В 2001 году была осуществлена подписка на доступ к электронным версиям журналов EIFL, издающихся лучшими академическими издательствами

мира. 19 октября на базе библиотеки ОмГУ были проведены презентация и тренинг программы ИОО по проекту "Электронная информация для библиотек" с участием предпроставителей Института "Открытое общество" и компании ЭБСКО.

Установлены 4 правовые системы: "Гарант", "Консультант-плюс", "ФАПСИ" и "Кодекс". Для читателей библиотеки организован доступ к правовым системам и ресурсам Интернет в читальном зале №5 (профессорско-преподавательский) и зале доступа к электронной информации (корпус 2, каб. 34). В начале года им было предоставлено 9 мест.

Библиотека участвует в реализации двух проектов, поддержанных ИОО: "Корпоративная библиотечная система Омского региона" и "Технология создания электронных коллекций на основе периодических изданий" (совместно с центром Интернет).

Сотрудники библиотеки приняли участие в работе Восьмой международной конференции: "Библиотеки и ассоциации в меняющемся мире: новые технологии и новые формы сотрудничества", Пятой международной конференции

"Информационные технологии, компьютерные системы и издательская продукция для библиотек"о), научно-практической конференции "Вузовская библиотека: новые требования, новые технологии в области права".

Региональные проекты. В 2001 году выполнялись работы по созданию региональной информационной образовательной среды вузов г. Омска:

- обеспечение функционирования Омской опорной точки RBNet, через которую осуществляется выход в Интернет двух научно-образовательных сетей OMSKREG и ОКНО;
- обслуживание по выделенным линиям о 2 ВУЗов, Омской областной научной библиотеки и нескольких институтов СО РАН;
- телекоммуникационное обслуживание 25 школ города г. Омска;
- участие совместно с вузами г. Омска и ОФИМ СО РАН в работах по созданию высокоскоростного канала для науки и образования г. Омска (по гранту РФФИ);
- участие в федеральной целевой программе "Интеграция";
- участие в проекте "Развитие единой образовательной информационной среды Омского региона";
- реализация проекта создания Омской корпоративной библиотечной системы, в котором участвуют библиотеки семи вузов города и Омская областная научная библиотека. Головным разработчиком в этом проекте является Центр Интернет ОмГУ;
- обеспечение на хозрасчетной основе Омским региональным центром информатизации телекоммуникационного доступа в Интернет организаций и физических лиц, обучение пользователей, разработка WEB-сайтов и средств работы с ними.

Разработаны проекты и оформлены заявки на участие ОмГУ в следующих программах:

- в рамках реализации ФЦП "Развитие единой образовательной информационной среды (2001 - 2005 годы)"

"Проект программы развития единой образовательной информационной среды Омского региона". Совместно с вузами г. Омска. Головная организация-исполнитель ОмГУ;

- на конкурс ФЦП "Интеграция науки и высшего образования России на 2002-2006 годы" проекты - "Омский виртуальный университет как среда, интегрирующая научные разработки и современные образовательные технологии региона", "Создание высокоскоростного фрагмента корпоративной компьютерной сети учреждений науки и высшей школы г. Омска". Совместно с ОФИМ СО РАН и другими образовательными учреждениями г. Омска. Головная организация - ОмГУ;

- заявка на конкурс Минобразования на приобретение аттестационных педагогических измерительных материалов

"Создание инструментальной среды компьютерного тестирования на базе типовой образовательной системы

"Региональный виртуальный университете", формирование пакета аттестационных педагогических измерительных

материалов по нескольким дисциплинам и разработка требований к уровню подготовки выпускников по специальности "Физика".

Межрегиональные проекты. Университет участвует в работе конференций, семинаров, журнала Ассоциации

"Сибирский открытый университет", работе учебно-методических советов. В.И. Струнин возглавляет УМС "Электронные дидактические средства", С.Л. Тимкин- член УМС "Технологии дистанционного обучения".

В рамках Ассоциации "Сибирский открытый университет" решается задача организации и осуществления совместных научно-образовательных программ. В частности, на базе специалистов ОмГУ и ОГПУ ведется международный проект дистанционной подготовки магистров по экологическому менеджменту по образовательной программе Томского государственного университета. Создана нормативно-правовая база такого сотрудничества.

Университет участвует в проекте "Модели инфраструктуры телекоммуникации Сибири" в рамках ФЦП "Развитие единой образовательной информационной среды (2001-2005 годы)".

Иновационные проекты. В бюджете ОмГУ на 2001 год была запланирована статья расходов "Иновационные проекты". По информационным направлениям был объявлен конкурс проектов. Было подано 33 заявки. При совете по информатизации была создана экспертная комиссия, решение которой рассматривалось на заседании совета по информатизации. В результате координационный совет программы развития ОмГУ утвердил 3 проекта на общую сумму 505 тыс. рублей:

- "Электронная полнотекстовая база данных научной и учебно-методической литературы ОмГУ" (рук. Т.В.Дроздова);
- "Создание высокопроизводительного вычислительного кластера на базе ПК Pentium III для проведения перспективных научных исследований" (рук. Прудников В.В.);
- "Подсистема автоматизации учебного процесса ОмГУ" (рук. Еланчинцева О.Л.);

В результате реализации проектов внедрена информационная система «Студент» на трех факультетах, разработана и внедрена до технологического использования информационная система по созданию базы полнотекстовых документов и доступа к ней пользователя библиотечными ресурсами, создан вычислительный кластер коллективных вычислений.

Заключен договор с Региональной академией CISCO Уральского государственного университета о создании на базе ОмГУ авторизованного центра обучения по программам компании CISCO.

Сотрудники ОмГУ участвовали в 7 конференциях по информационным технологиям в образовании. Сделано 8 докладов, опубликовано 2 статьи, 6 тезисов докладов.

Работа Совета по информатизации. В течение 2001 года состоялось 10 заседаний Совета по информатизации, на которых рассматривались следующие вопросы: Положение о Совете по информатизации; Положение о конкурсе инновационных проектов; экспертиза проектов; программа информатизации вуза; технический проект опорной сети ОмГУ; информационно-учебные ресурсы ОмГУ; требования к информационным ресурсам, разрабатываемым в рамках конкурса инновационных проектов; емкость канала выхода в Интернет, перспективы информатизации экономического факультета, анализ сайтов российских вузов, о поддержании сайтов ОмГУ.

Не выполнены или выполнены не в полном объеме следующие работы:

- проект опорной сети находится на стадии доработки и утверждения;
- не решены проблемы сервиса доступа к ресурсам Интернет;
- не разработано положение об УЦИ, отделе автоматизации библиотеки;
- не прописаны должностные инструкции сотрудников информационных подразделений.

С ЧЕМЫРЕЖСОПИМ!

Загляни еще раз, читатель, на первую страницу сегодняшнего номера - там круглая цифра, следующим мы открываем пятую сотню номеров. А ведь среди вас есть такие, что читают «ОУ» с самого первого номера, с 13-го апреля 1990-го года. Приudge всего, конечно же, это члены нашей общественной коллегии (они же и постоянные авторы газеты) профессоры Борис Иванович Осипов (давно не писали, где Вы?), Николай Аркадьевич Томилов, Климентий Николаевич Югай, да и не только они. Другое дело, что большая часть читателей вузовских газет, так сказать, преходяща - ну, не задерживаются здесь (если не по академнечастью) студенты больше пяти лет: не положено. Но и среди них были славные авторы и славные имена. Вырос в юрисконсульты ОмГУ Дмитрий Соснов, в аспиранты - Владимир Аверин, Ирина Горелова, Евгений Груздов. В «Четверге» турдится наш бывший корреспондент Евгения Демина, редактором газеты «Биржа труда» стала Александра Самсонова. А самый первый корреспондент «ОУ», с которой мы и открывали газету, Наталья Юмашева, сейчас выпускает в Барнауле одну из самых лучших молодежных газет России «САМИ». Кто же будет авторами и героями следующей, пятой сотни наших номеров?

Увидим. А сегодня мы решили показаться читателям из-за наших газетных купис, сделать интервью с самими собой. Рассказать, кто мы, как пришли в журналистику, и вспомнить несколько профессиональных курьезов.

Нина Александровна Козорез, выпускница филфака Омского педагогического института им. Горького. Член Союза журналистов РФ, Союза театральных деятелей России, заслуженный работник культуры Российской Федерации, редактор:

«Что начнем делать с утра...»

... не кончишь до вечера», - кто-нибудь помнит сказку Андерсена с таким заклятием, из-за которого первое дело, начатое тем, кому это пожелали, кончалось лишь с заходом солнца? Ну вот, я редактор со второго класса, когда получила от учительницы такое октябрьское поручение. Дальше были общешкольная газета, факультетская, пединститутская «Молодость», «Молодой сибиряк»... Писать тоже интересно, но придумать весь номер - это как построить дом, и



каждый раз - другой.

А что касается курьезов... Мне с детства казалось, что работа журналиста - дело очень веселое: столько разных людей и ситуаций! Даже не выберешь - за столько лет столько баек накопилось! Ну вот - историческая. Раньше

том, правда, был некоторый перерыв, но вскоре я стала работать в «Омском университете» как внештатный корреспондент, ну а потом перешла, так сказать, на постоянное место жительства. Сначала я относила к выходящим из под моего пера опусам, как к сочинениям, писать которые пристрастилась в 11-м классе. Но потом постепенно начала осознавать, что журналистика - это нечто совсем иное. И это «какое» мне пришло по душе. Были, конечно, времена, когда я решала, что это не мое, но как-то все проблемы скоро уходили на второй план, а желание писать оставалось. А в конце прошлого года для меня произошло действительно важное событие - меня приняли в Союз журналистов. Знаете, я не претендую на звание матери газетного волка, хотя, естественно, хочется иногда написать что-то из ряда вон выходящее. Но в работе в многотиражке есть свои прелести. Ведь темы, что мы освещаем в своей газете, крутятся каждый год вокруг одних и тех же событий: Посвящения, стипендиаты, праздники. Тут и приходится

газеты обязаны были по «красный праздникам», и репортаж с демонстрации 7 ноября должен был попасть к читателям 8-го. 7-го дежурная бригада печатников типографии хочет, естественно, быстрее уйти домой, торопит журналистов. А я, вычитывая этот самый репортаж (над душой стоит и редактор - скорее, скорее!), вдруг... не верю своим глазам: «Заканчивая праздничное шествие, по площади идут воины Омского гарнизона. Они как бы ставят точку ДЕМОКРАТИИ трудящихся».

- Быстрее, что ты там ищешь? - волнуется редактор. Молча показываю ему «это самое». Немая картина:

Хорошо, что «демократия» на «демонстрацию» правится быстро. Все со спокойной совестью разбежались к праздничным столам. А если бы?

К слову: это была последняя, перед падением СССР, демонстрация. Рука судьбы...

призывать на помощь все свое воображение, чтобы не повторяться. Иногда наступает и кризис жанра. Но такое состояние бывает наверняка у всех. И оно, к счастью, имеет свойство заканчиваться, в отличие от вдохновения.

Курьезные случаи у нас бывают, не спорю, но вот стала вспоминать, и не смогла припомнить ничего такого особенного. Разве, что вот частенько становится смешно, когда люди пишут заявления об утери документов. Один, к примеру, умудрился написать не свою фамилию, а фамилию, что была на образце - Иванов Иван Иванович. Мы сначала не придали этому значения - может, молодого человека и вправду так зовут, но когда попытались обратиться к нему по имени, выяснилось, что он вовсе не Ваня. А еще частенько вместо того, чтобы поставить число и подписать, пишут, как в образце - «число, подпись». Но самое, на мой взгляд, интересное случилось с девушкой, которая начала писать заявление не на своей бумаге, а... внизу образца. С тех пор мы его вешаем на стенку. Так что, люди, будьте бдительны!



Наталья Лазарева, выпускница отделения «Теология», корреспондент и технический редактор.

«Что иное»

Знаете, мое решение быть журналистом состоялось в столь «мшистой» древности, что я уже и не помню, как это было. Но зато я хорошо помню свою первую статью - Нина Александровна попросила меня написать в абитуриентский номер про театр «Поиск», и помню, как мне понравилось писать. По-

Кирилл Янчицкий, третекурсник заочного отделения факультета журналистики Уральского государственного университета им. Горького, корреспондент газеты:

«Зловонные рок-н-роллы»

Честно говоря, никогда не занимался журналистикой ради преходящей славы или из-за денег. Особенно больших денег я не заработаешь, хотя если много работать, то прожить можно вполне достойно. И не из-за того, что очень многие люди пытаются журналистов прикармливать, и многим журналистам это нравится. Для меня иногда даже неважно, идет ли мой материал в печать за моей подписью, под псевдонимом или вовсе без подписи. Ну а самое приятное в моей работе - это то, что я в ее процессе регулярно общаюсь с интересными людьми - КВНщиками и артистами СТЭМов, поэтами и прозаиками, спортсменами и музыкантами, стипендиатами всех мастей и профсоюзными боссами местного значения. Такая честь, уверяю вас, выпадает немногим. И еще. Мне очень нравится высказывание редактора студенческой екатеринбургской газеты «Студень»



Константина Курамшина: «Мы просто работаем для вас. Честно». Я бы добавил: «Не ожидая в ответ какой-то особой благодарности». Под такими словами я бы с удовольствием подписался.

А курьезы... Это было в самом начале моей журналистской деятельности. Полностью по собственной инициативе я решил написать о грядущем гала-концерте фестиваля «ЖиРок-98». Связей в местной музыкальной среде у меня тогда не было никаких, поэтому пришлось действовать по принципу «Наглость -



Вероника Скородумова, выпускница химфака 2000 года, корреспондент газеты:

«Писать любила всегда»

Р.С. К юбилею (а круглый номер для газеты - юбилей) хочется подарков. Мы в очередной раз просим сделать подарок читателям. Уже не первый год (увы!) наш сайт в Интернете разочаровывает: там «болтается» номер за... 2000-й год. Месяц назад Интернет установлен на редакционном компьютере, но возможность обновлять сайт нет: нужен Microsoft-2000, а мощность у нашего компьютера не позволяет установить его. Согласитесь, это несолидно, в то время, когда даже «листовки», выходящие раз в месяц, можно прочесть в сети. Просьба считать эту публикацию очередной служебной запиской на имя проректора по ИТ В.И.Струнина.

второе счастье». Я просто пришел в корпорацию «ТелеОмск-АКМЭ», где работал музыкальным редактором один из организаторов фестиваля Олег Молоков. Нашел я его в подвалах библиотеки имени Пушкина. Отрекомендовавшись ему, я изложил свою просьбу беспрепятственно пропустить меня на концерт. Олег с большим участием о пообещал без проблем внести меня в список приглашенных. Тогда же я имел наглость попросить у него автограф, который он с удовольствием и дал. С тех пор мы с Олегом стали довольно-таки хорошими знакомыми, однако тот эпизод я до сих пор вспоминаю с умилением.

Но дело даже не в этом. Концерт оправдал все ожидания: было много музыки, пива (что для меня далеко не самое главное), была очень хорошая атмосфера глобальной дружеской тусовки. Под впечатлением я написал довольно объемный и неплохой, на мой взгляд, материал. Смешнее всего было, когда вышла эта статья. Каким-то непостижимым образом «заводные рок-н-роллы» группы «Грязные танцы» превратились в «зловонные». Так я открыл для себя новый вид рок-н-ролла - «зловонный». Надеюсь, «Грязные танцы» за это на меня обиды не держат.

Как это ни покажется странным, но закончила я вовсе не филологический факультет, а химический (это было в 2000-м году). Писать любила всегда, во многом помогли школьные сочинения. Когда оказалась в университете, мне стало этого очень не хватать. Правда, оставалась еще возможность что-то придумывать для посвящений, дней химика... Вот так я и пришла однажды в редакцию нашей газеты с предложением сделать спецвыпуск, посвященный нашему профессиональному празднику. А потом приносила другие материалы, попробовала писать о разных университетских мероприятиях, заметки о стипендиатах. Получив через год с небольшим диплом, стала штатным сотрудником редакции.

Поскольку по жизни я не люблю моно-

тонности, мне нравится узнавать новых людей, их интересы. А здесь с кем только ни встретишься! Интересно и делиться своими впечатлениями с читателями, просто рассказывать о том, что где-то что-то есть ТАКОЕ! - «Сходите, посмотрите» или «жалъ, вы там не оказались, а было вот что...». Разумеется, я хочу, чтобы мне это удавалось как можно лучше.

Самый «свежий» курьез - это мой кроссворд с двумя лишними клетками, который был опубликован к 8 Марта. А так забавного много, чего-то «сверх» не припомню. Чаще приходится слушать смешные истории. Например, некоторые из них вы можете прочитать, открыв номер нашей газеты, посвященный Татьяниному дню.

Омский государственный университет объявляет конкурсный отбор на должности преподавательского состава:

профессора кафедры:

русского языка; региональной экономики и управления территориями; философии; доценты кафедр:

прикладной и вычислительной математики; общей физики; физического материаловедения; информационной безопасности; первобытной истории; педагогики и психологии; дореволюционной отечественной истории; уголовного права и процесса; трудового права; русской и зарубежной литературы; экономики, налогов и налогообложения; теории рынка и маркетинга; хорового дирижирования; оркестрового дирижирования и народных инструментов; фортепиано; режиссуры; хореографии;

старшие преподаватели кафедр:

информационной безопасности; истории и теории религии; экономики и управления производством; английского и французского языков

Документы подаются по адресу: 644077, г. Омск-77, пр. Мира, 55А, ученному секретарию совета университета.

Срок подачи заявления - месяц со дня опубликования.

УЧИТЕСЬ УПРАВЛЯТЬ СОБОЙ И СВОЕЙ КОМПАНИЕЙ!

В наше нелегкое время, когда с одной стороны, развитие промышленности находится в критической ситуации, а с другой наблюдается рост различного рода фирм и организаций в сфере услуг, человеку приходится нелегко, а тем более россиянину.

Помочь! Помочь! И еще раз помочь! Таким выражением можно охарактеризовать новый журнал «Искусство управления», который с 2001 г. поступает в читальный зал периодических изданий.

Журнал основан в 2000 году. Периодичность издания 6 раз в год. Отличает издание хорошее полиграфическое оформление. В каждом номере - насыщенные, цветные иллюстрации и фотографии, занимающие 1/3 объема. И не более 5-6 статей. Это при том, что в нем около 100 страниц.

Примечательным является то, что в данном журнале встречаются публикации о том, как нужно управлять самим собой, чтобы в будущем добиться успеха в карьере, несмотря на то, что журнал в своем заглавии имеет слово «искусство» это совсем не значит, что этим искусством невозможно овладеть.

Ну а сейчас самое время остановиться на некоторых наиболее интересных статьях прошедшего года.

«Творчество как образ жизни». Так заглавлена статья К. Ситтенфельда о профессоре Стенфордской школы бизнеса в № 1 за 2001 г. Майкл Рей ведет курс «Творчество в бизнесе». Статья построена в форме кратких рассказов учеников Рея о нем и его лекциях. Приведу только несколько высказываний этого необычного, по озывам бывших и нынешних учеников, человека.

«Помни о том, что ты хочешь сделать, и о том, что времени на это очень мало», «Не волнуйся, просто начинай делать», «Никогда не спеши с оценкой». Это прописные истины известные практически всем, но все ли мы выполняем их? Принципы Майкла Рея позволяют с оптимизмом смотреть в будущее и способны решать как мелкие повседневные вопросы, так и важные жизненные проблемы.

Интересно, ловили ли вы себя на том, как трудно иного сделать шаг. Обыкновенный шаг. А как сделать следующий шаг в своей карьере? На этот вопрос вы найдете ответ в статье «Следующий шаг» опубликованной в № 2 за 2001 год. Это статья-интервью с предпринимателем Престоном Хаскеллом.

Иногда кажется, что все предприниматели одинаковы. Типичный герой больших статей в западных журналах - американец, сколотивший миллионное состояние. На этом фоне путь Престона Хаскелла необычен. Он американец, но работает в России, и его деятельности не связа-

Приглашает библиотека.

на с высокими технологиями. В 1993 г. он был простым риэлтором, но вскоре, имея много идей и силу сделать шаг в будущее, он стал партнером фирмы Colliers International. Сегодня Престон ищет новое место приложение своих сил и идей. Статья познакомит Вас с тем, как устроена фирма, чем занимается менеджер и какая организационная структура должна быть в компании, чтобы она смогла добиться успеха.

Служба 911. Кто из вас не помнит одноименную передачу по ТВ. Эта служба занимается спасением людей. А что делать и куда обращаться, если ваша компания терпит бедствие, если клиенты уходят, конкуренты давят? Можно уволить «виновных», успокоиться и разработать план выхода из кризисной ситуации. А можно избежать всего этого, прочитав советы профессоров и менеджеров по антикризисному управлению в статье Р. Марука «Служба спасения» в № 3 за 2001 г.

Каким бы хорошим менеджером вы ни были, вы ничего не сможете добиться в одиночку. Вам необходима команда единомышленников. «Миф о корпоративной культуре» - статья опубликованная в № 5 за 2001 г. учит руководителей добиваться успеха правильно используя силы своих подчиненных. Автор - Маркус Бакингем учит: «Забудьте все, что вы знаете о том, как быть лидером. Помните, что если вы хотите стать хорошим руководителем, то вам необходимо помнить, что талант руководителя проявляется в умении подобрать людей и помочь им успешно справиться с поставленными задачами».

Логическим продолжением является статья, опубликованная также в № 3 за 2001 г. «Разрушительные перемены». Авторы К. Кристенсен и М. Овердорф. Эта статья предлагает инструмент, с помощью которого менеджеры смогут узнать, на что способны их компании и увидеть, как по мере развития способностей организации круг ее слабых сторон очерчивается все более и более четко. Статья содержит совет, во многом противоречащий культуре современного бизнеса: столкнувшись с переменами, не стоит радикально менять уже существующую организацию. Что делать? Об этом вы узнаете, если прочтете статью «Разрушительные перемены» в № 3 за 2001 год.

Хочется еще раз пригласить всех желающих познакомиться с журналом «Искусство управления» в читальный зал периодических изданий.

До встречи и учитесь управлять!

**Ю.Башкирева, библиотекарь
читального зала №2.**

О ПОКУПКЕ И ПРОДАЖЕ КОТОВ В МЕШКЕ

15 марта в актовом зале ОмГПУ состоялся III межвузовский студенческий конкурс «Потребитель и Закон». Дата для проведения этого мероприятия не случайна, - как известно, этот день является Всемирным днем защиты прав потребителей.

Организаторами конкурса стали ОмГУ, ОмГПУ, ОИМГУК (Омский институт Московского государственного университета коммерции) при участии Омского антимонопольного управления. Всего в состязании принимали участие команды шести вузов. Кроме перечисленных, это еще ОмГАУ, ОмГТУ и ОМИПП (Омский институт предпринимательства и права). Конкурс проходил в четыре этапа - тестирование (еще до прихода зрителей), презентация команд - «визитная карточка», «горячая линия» потребителя и домашнее задание.

Отрадно заметить, что на протяжении всех туров по общему счету лидировала наша команда в составе: Владимир Гриценко, ЯЖ-105 (капитан), Светлана Попова, ЭЭ-803, Павел Коземиров, ИИ-102, Сергей Сапунов, ЭМ-901, Егор Гисс, СБ-101, Антон Медведев, ЭТ-904, Ольга Киснер, ЭТ-804. Консультанты команды - заместитель декана по внеучебной работе экономического факультета Надежда Владимировна Варжина и актер студии «Университет» Михаил Панов. Некоторые из ребят принимают участие в этом конкурсе уже не первый раз (остальные в подобных конкурсах тоже участвовали, только на школьном уровне).

Теперь о самих выступлениях команд. Весь конкурс был во многом похож на КВН (даже ведущий - Максим Райс, ЭТ-804), только прибавилась определенная «направленность», которая и придала ему более «серъезный» вид.

Итак, в первом туре лучше остановиться на выступлениях двух команд - «Гермес» (ОИМГУК) и «Все могут короли» (ОМИПП). Первая смешила зрителей своими шутками («Основной закон рынка: не пойман - не вор» и т. д.), вторая - своим выступлением, где все как-то запуталось. Вначале продавалася не то топор, не то гитара, в общем, какой-то «ударный инструмент». Затем из этого «нечто» сварили суп по рецепту варки стали, начали кого-то (непонятно, откуда и зачем взявшегося) им угощать. Кончилось же все тем, что жюри подарили что-то похожее на торт, который символизировал «многоуровневый образовательный комплекс нашего института» (а уж как его готовили, остается только догадываться). Первые получили высший балл, а вторые -



увы и ах...

Следующий этап - это ответы на вопросы «горячей линии». Капитаны вытягивают вопросы, и равно через одну минуту команда, посовещавшись, должна дать ответ. Представлена самая обыкновенная ситуация - например, ну, конечно же, ателье: сшитый костюм не подходит - что делать? Или: стиральная машина сломалась через месяц после ее покупки, а магазин, в котором она продавалась, уже не существует - куда обращаться? Эти вопросы достались нашей команде и ребята не растерялись!

Вообще в этом конкурсе неверных ответов было мало, в основном, только с небольшими недочетами, но ситуации предлагались интересные и все выглядели достаточно занимательно. Особенное комментарии жюри, из которых все же было видно разницу между пусть даже очень хорошими «новичками» и квалифицированными специалистами. Возглавлял жюри главный специалист Омского антимонопольного управления и один из организаторов конкурса Анатолий Валентинович Вормсбехер.

А вот в третьем туре команды действительно показали, кто из них что представляет, поскольку эти выступления готовились заранее и «по регламенту» были в два раза продолжительнее, чем «визитная карточка». (Кстати, что касается контроля за временем, то здесь было некоторое новшество - результаты туров показывались на экране). Тема звучала так: «Покупая, нанимая, отправляясь в путь, правильно оформить это не забудь».

И тут по праву нужно отметить нашу команду «Пропаганда», выступление которой как нельзя лучше соответствовало теме (чего нельзя сказать о других участниках), но и было достаточно интересно «построено». Судите сами.

Свадьба. Молодые подписывают брачный договор. И тут оказалось что жених (Сергей Сапунов) не посмотрел на имя невесты и «женился» почти на крокодиле (в роли Степаниды Антон Медведев). С ней ему пришлось отправиться в свадебное путешествие на Канары, разумеется, не без помощи «хорошей фирмы», и, кроме как договором, пытаться им было нечем. А вот здесь стоп! С чего же все это началось? Идет «обратная перемотка кадров» (это нужно было видеть! Прием, конечно, не новый, но и не «заезженный»). В неплохом исполнении он смотрится достаточно интересно), и все возвращается на свои места.

За этот этап наша команда получила самую высокую оценку всех судей - пять баллов ровно. Итоги всего конкурса таковы: первое место - ОмГУ (17,2 б.), второе место - ОМИПП (16,0 б.), третье место - ОИМГУК (14,7 б.).

Приз за поэтичность получила команда «Технобизнес» (ОмГТУ), а за артистичность и лучшего капитана - «Омские спасатели» (ОмГПУ). Без приза не остался даже ведущий и... жюри! Вообще что касается подарков, то чего здесь только не было! Торты, мороженое, пиво, газировка, минералка, упаковки чая, кофе, интернет-карты... Помощь в организации конкурса оказали: ЗАО «Сибирская сотовая связь», Сибирский региональный центр групп компаний «Чайный мир», ОАО Завод розлива минеральных вод «Омский», компания «Сибирская белочка», ООО «Стоматология - 32», ООО «Образование - Информ», Научно-образовательный фонд ОмГУ, Торговая сеть «Ремлюкс», ЗАО «Сибинвест - Агро». А генеральными спонсорами выступили торговая марка «Сибирская корона» и ОАО «Электрическая связь Омской облас-

ти».

Битком набитый зал, всевозможные зрительские конкурсы (так, в ходе одного из них выяснилось, что существует восемь сортов чая по месту произрастания, последним назвали кенийский) - скучно не было.

- Организация конкурса в этом году складывалась успешнее, чем предыдущие два года, - говорит помощник проектора по внеучебной работе, организатор конкурса, Ольга Леонидовна Лосева. - Наверное, сказался накопленный опыт и то, что неоценимую помощь оказал ОмГПУ: выделил немалые денежные средства, предоставил актовый зал, аппаратуру, волонтеров в помещения для участников, большая часть обращения к спонсорам оказалась удачной и плодотворной для нас. Как никогда было много призов и подарков. После окончания конкурса мы решили вместе с Н.В. Варжиной, что пора провести и внутриуниверситетские состязания по потребительским заниям (пока мы это планируем на осень). Еще раз хочу от души поздравить ребят с победой.

Что ж, остается только пожелать, чтобы потребительский конкурс состоялся и в следующем году (такие знания нужны всегда, в нынешнее время особенно), а нашим ребятам удачи.

Вероника Скородумова.
На снимке: наша команда,
О.Л.Лосева, зам.проректора по
внеклубной работе,
консультанты.

ЧТО МНЕ НЕ НРАВИТСЯ В УНИВЕРСИТЕТЕ?

Предлагаю открыть в газете «Омский университет» рубрику под названием «Что мне не нравится в университете?» с целью выявить больные места в жизни нашего университетского сообщества и полечить их.

Лично мне не нравится поведение части наших студентов, а именно:

1) то, что иные молодые люди сквернословят: мат слышен сегодня не только на крыльце корпусов, но порой и в самих стенах ОмГУ. Надо бы помнить восточную мудрость «Если скверные слова у вас на языке, то каков же ваш ум?»

2) юноши ходят в помещениях в головных уборах; снимать в помещениях головные уборы - это один из показателей истинной интеллигентности россиян;

3) когда юноши и девушки хлопают дверьми; придерживать двери при входе и выходе - это то, что отличает культурного человека, а хлопанье дверьми - сплошное бескультурье.

Н. Томилов, профессор.

- Максим, прежде всего примите мои поздравления с твоей новой должностью.

- Спасибо.

- А теперь хотелось бы узнать подробнее о новой структуре, как, когда и с какой целью она появилась?

- Одним из инициаторов его создания была студентка I курса экономического факультета ОмГУ Екатерина Зуга. В ноябре прошлого года на встрече выпускников школ - золотых медалистов с мэром города она задала ему вопрос, почему в Омске до сих пор нет такого совета. После этого была сформирована инициативная группа, которая занялась подготовкой его создания. И 27-го февраля он был создан постановлением мэра Омска. Норма представительства в нем - 1 человек от 1000 студентов вуза или среднепрофессионального учебного заведения, 1 человек от 50 членов общественной студенческой организации и 1 человек от 10 000 членов объединения студенческих профсоюзных организаций.

В совете шесть секций: студенческое научное общество, спортивно-досуговая, трудоустройства и ССО, информационно-просветительская и добровольческое общество. Активную работу ведет сейчас сектор трудоустройства и ССО - к середине апреля готовится к проведению ярмарка муниципальных вакансий. Это будет не просто представление списка вакансий, в ее рамках будет еще несколько мероприятий. Кроме того, сектор трудоустройства и ССО будет заниматься возрождением стройотрядов. Хотя «возрождение» - может быть, не совсем корректный термин, поскольку и сейчас в городе еще есть несколько стройотрядов, но такой массовости, какая была с советские времена, конечно, уже нет. Не исключаю, что несколько стройотрядов появятся в городе уже этим летом. В этом будем опираться на мощную поддержку городской администрации и областного союза предпринимателей.

Наш информационный сектор ведет переговоры с одной из городских газет о выпуске своей страницы. Кроме того в планах подготовка специальной молодежной телепередачи. В перспективе возможно издание собственной газеты. Планируем регулярно выпускать информационной бюллетень о деятельности совета, материалы об этом же будем распространять через листовки, стенды и многотиражные газеты вузов.

Социально-правовая секция будет следить за соблюдением прав и гаран-



В НАЧАЛЕ СТАВНЫХ ДЕЯ

Человек, в разное время являвшийся ди-джеем творческого объединения «Под дождем вселенной», администратором сборной КВН ОмГУ, одним из создателей проекта театра-студии «Университет», председателем профбюро истфака, культурно-досуговой комиссии профкома и комиссии профкома по библиотеке, - все это Максим Шевелев (ИИ-70). Уже полгода Максим работает заместителем директора по социоклубной работе Центра социальных услуг для молодежи администрации Советского округа. Поводом же для моей беседы с ним стало то, что в конце февраля Максим был избран председателем Омского городского студенческого совета.

тий студентов, особенно - проживающих в общежитиях. Ведь не секрет, что студенчество - одна из самых незащищенных категорий населения, что обусловлено его неустойчивым статусом. Так что неудивительно, что студенчество как никто другой нуждается в подобной защите.

Спортивно-досуговая секция займется организацией культурно-массовых мероприятий, возможно, каких-то фестивалей. Но ее главной задачей будет взаимодействие с уже действующими организациями, ведущими работу в сфере досуга молодежи.

Прежде всего мы хотим сейчас, так сказать, легализоваться в учебных

заведениях, установить прочные контакты с их администрациями. В идеале хотелось бы создать систему студенческих советов, разветвленную по всем учебным заведениям.

- Будут ли ваши представители сидеть в каждом учебном заведении?

- Во многих вузах они есть уже сейчас. Просто немногие их знают. Эту ситуацию будет исправлять информационно-просветительская секция, вплоть до того, что на стенах будет висеть информация об их именах, фамилиях, группах и домашних телефонах. Вообще мне хотелось бы развеять некоторые неверные представления по поводу совета. Это не будет чисто номинальный орган. У студентов всегда есть требования к власти, но не всегда они их могут четко сформулировать и по адресу предъявить. Теперь такая возможность у них будет.

- Можно ли сказать, что совет будет заниматься такими проблемами студенчества, которыми раньше не занимался никто?

- Вставать в позу и быть себя в грудь со словами: «Вот, мол, мы такие уникальные», конечно, никто не собирается. Но взять то же трудоустройство. Мы собираемся подходить к нему как к проблеме, требующей изучения. Ведь не секрет, что существует дисбаланс между рынками спроса и предложения - требуется то, чего не предлагают, предлагают не то, что требуется. В техническом аспекте сотрудничество «вуз-предприятие» возможно как никогда. В принципе это то, к чему хотелось бы прийти в идеале.

Хочу обратить внимание, что наш совет отличает новый подход - может быть, повторюсь, но ему оказано большое доверие и обещана поддержка. Основной костяк совета собирается почти каждый день, словом, работа кипит.

- В чем ты видишь свои обязанности как председателя?

- Руководство, координация работы секций. Взаимодействие с администрацией, общественностью, предприятиями. Реализация целей и задач совета. На мой взгляд, мне как человеку полгода работающему в молодежной политике и знающему проблему студентов не по наслышке, работать в этом качестве будет значительно проще.

Кирилл Янчицкий.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет № 97445, выданный ОмГУ на имя Федосеевой Алены Александровны (Ю-75);
зачетную книжку № ИД 0131, выданную ОмГУ на имя Береговой Ирины Евгеньевны (ИЯ 04-В).